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ACTA # 001-GADPRPP- S. E- 13-01-2025 

SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL ORGANO LEGISLATIVO DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE 

CANTÓN PUEBLOVIEJO PROVINCIA LOS RÍOS. 
 

A los 13 días del mes de Enero del año 2025, en la sala de sesiones del GOBIERNO 

AUTONOMO DESCENTRALIZADO PARROQUIAL DE PUERTO PECHICHE, previa 

convocatoria dispuesta por la Lcda. Noemi Arana Muñoz Presidenta del Gad Parroquial 

de Puerto Pechiche, se reúnen el Sr. David Roca Ortiz, la Ing. Ingrid Alcívar Castro, la Lcda. 

Karen Espín Muñoz y el señor Aníbal Bohórquez Cedeño,  con el fin de tratar el siguiente 

orden del día: 1.- CONSTATACION DEL QUORUM, 2.- LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN 

DEL DIA, 3.- SOCIALIZACION Y APROBACION DEL POA CORRESPONDIENTE AL AÑO 2025, 

CON INLCLUSION DE RECURSOS PARA LOS PROYECTOS DE CADA COMISION, 4.- 

CLAUSURA DE LA SESION. Desarrollo: La C.P.A. Eva Sánchez Taipe Secretaria – Tesorera, 

da inicio con el Primer Punto. - CONSTATACION DEL QUORUM, señora Presidenta existe 

la presencia de los señores vocales, existiendo la mayoría de los convocados proceda a 

instalar la sesión como señala el Art. 320 del COOTAD, seguidamente la Lcda. Noemi 

Arana Muñoz Presidenta del Gad Parroquial instala la sesión, buenas tardes compañeros 

siendo las 2:20 pm damos por iniciada esta Sesión Extraordinaria # 001 del día de hoy. 

Segundo Punto. - LECTURA Y APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. – La Secretaria – 

Tesorera da lectura a los puntos del orden del día que se trataran en esta sesión, señores 

vocales está puesto a consideración el orden del día uno de la sala mocione la 

aprobación, acto seguido es aprobado por los vocales presentes. Tercer Punto. - 

SOCIALIZACION Y APROBACION DEL POA CORRESPONDIENTE AL AÑO 2025, CON 

INLCLUSION DE RECURSOS PARA LOS PROYECTOS DE CADA COMISION – Interviene la 

Lcda. Noemi Arana Muñoz, bueno compañeros es sobre el POA tema que vamos a tratar 

el día de hoy,  lo solicita el estado y obviamente cuando hagamos nuestra rendición de 

cuentas que  ya ha de ser en marzo creo vamos a poder decir saben que compañeros 

hemos focalizado esto a este momento, queríamos elevar unos procesos estamos 

impedidos por el gobierno hasta después de las elecciones podemos subir lo que son 

ínfimas pero en cuanto a procesos así como de  obras de menor cuantía no podemos 

hasta después de las elecciones, gracias compañeros por su aprobación del punto a 

tratar en el orden del día, antes de iniciar esto yo les quiero decir que el año pasado 

desde el 2023 hasta el 2024 no voy a negar que talvez la persona que estaba a mi lado 

como secretaria – tesorera no me supo guiar, no me supo dar la directrices que yo 

necesitaba pero en esta ocasión es muy diferente gracias a Dios tenemos a la C.P.A la 

Ing. Eva que para que en esta ocasión creo que ella también me va a entender de lo que 

voy hablar porque tiene conocimientos en cuanto a valores y si ustedes tienen una hoja 
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también apunten porque en este año tenemos un presupuesto prorrogado y que quiere 

decir esto que es el presupuesto inicial de un ejercicio anterior que se mantiene vigente 

hasta que se apruebe y se publique el nuevo presupuesto, este año vamos a trabajar con 

el mismo presupuesto del año pasado que la cantidad de este presupuesto es de 

238.949,91 es el presupuesto con lo que vamos a trabajar este año, del año anterior a 

este año nosotros tenemos dinero aún el año pasado si ustedes no recuerdan solo se 

pudieron hacer dos obras más el proyecto de los adultos mayores que también nosotros 

como Gad lo mantuvimos por dos meses ósea solo el Gad sin convenio con el Mies y 

nosotros en este año tenemos un dinero en la cuenta de la cantidad 39729.18 si ustedes 

revisan ya esta subida la información al BCE esta es una información que ustedes 

también pueden descargar ya que es una información pública es el estado de cuenta, 

entonces el valor que tenemos actualmente en la cuenta de es de 39729.18, ahora de 

esos 39729.18 que tenemos como ustedes saben tienen que también ser incluidos  en 

el orden del día que decía SOCIALIZACION Y APROBACION DEL POA CORRESPONDIENTE 

AL AÑO 2025, CON INLCLUSION DE RECURSOS PARA LOS PROYECTOS DE CADA 

COMISION, este año por decisión nuestra como ustedes han presentado muchos 

proyectos aquí en el GAD obviamente que a sus proyectos les hace falta más 

sustentación tiene que ser más concretos y tienen que ser los proyectos tal como los 

requieren para subirlos al Sercop, no puedo subir al Sercop una hojita diciendo tome 

este es mi proyecto y ya no tiene que ser con todo de la ley en este caso, entonces 

todavía hay algo del año pasado que no se cumplió y me gustaría que este año si se 

cumpla, pero en este caso como ustedes ven que tenemos un valor de 39729.18 

queremos distribuir 3.000 por cada proyecto que ustedes presentaron, en este caso les 

pongo el ejemplo de que la Ing. Ingrid gracias a Dios que le ayudaron a realizar bien 

sustentable el proyecto de Teje y Emprende que se lo subió pero como tenía un valor 

sumamente elevado no se le pudo dar paso ahora es decisión de ella como ese es el 

proyecto que hasta el momento está bien sustentado lo puede subir después de las 

elecciones para que en el mes de marzo usted pueda ayudar con eso proyecto de teje y 

emprende, y así ustedes tendrá 3.000 por cada proyecto que ustedes han presentado 

 3.000 de los 39729.18 que sobraron del año pasado para los proyectos presentados, y 

también tenemos de ese mismo presupuesto del año pasado queremos ver si es que 

hacemos lo que es el evento de carnaval como hasta el momento no han habido 

restricciones de  ley tiene que hacerse es algo que yo no lo comparto pero que si me 

gustaría que ustedes estén al frente porque yo en lo personal creo que hasta me voy 

ausentar esos días pero si quiero dejar todo al día quiero dejar el proceso elevado todo 

realizado para que se pueda desempeñar como tiene que desempañarse ya nos vamos 

a sentar con la comisión para ver que actividades se pueden realizar el día del evento 

del carnaval y las fechas también para establecer y eso también lo queremos hacer del 
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mismo dinero del año pasado, que más queremos hacer los paraderos no se pudieron 

realizar yo quería cumplir con eso el año pasado pero lamentablemente falleció el 

abuelito del Ing. que nos ayudaba con el proyecto el Ing. Jofre de CONAGOPARE y no 

nos pudo dar el proyecto a tiempo ahora ese proyecto todavía no está realizado 

entonces si también quiero de ahí realizar los paraderos porque está contemplado y 

obviamente porque también yo pensé que eso no era de legalizar los terrenos pero 

después me dijeron que si tienen que ser legalizados los terrenos para poder colocar un 

paradero ahí entonces eso también nos va a tomar tiempo y por eso en el POA lo vamos 

a tratar para ver en qué tiempo más o menos lo vamos a realizar, aparte de eso también 

dejamos así estipulado de los 39729.18, 10.000 para lo que es la Casa del Adulto Mayor 

como ustedes saben el año pasado ya está el proyecto lo hizo CONAGOPARE pero resulta 

ser que ahora último vino la analista del Mies y nos dijo que ese proyecto tenía que ser 

con los lineamientos del Mies ósea si el Mies dice que la cocina no va de entrada pues 

la cocina no va de entrada, si el Mies dice que necesitan un área verde se tiene que 

poner áreas verdes, si dice que necesitan ahorita tres baños un baño para hombre, un 

baño para mujer y un baño para las promotoras, hay algunos lineamientos ya los 

tenemos ya enviamos el oficio a CONAGOPARE para que ellos nos ayuden con el 

proyecto a que nos ayuden a colocar las cosas que solicita el Mies, eso es algo que ya el 

Mies no ha estado insistiendo sobre la Casa del Adulto Mayor con todas las valoraciones 

que ellos han hecho necesitan espacios no tienen comodidad ustedes creo que también 

los han visitado en el tiempo en que están todos, y están sumamente estrechos entonces 

ya el Mies también solicita que tengamos un espacio mucho más amplio y cómodo para 

los adultos mayores, y tenemos que ponernos de acuerdo a lo que ellos solicitan en sus 

lineamientos entonces en esto de aquí también queremos colocar unos 10.000 para la 

Casa del Adulto Mayor en lo que es el cerramiento y la ampliación de la Casa del Adulto 

Mayor como ustedes ven tampoco tiene cerramiento ya que está cerrado con planchas 

de zinc y con caña eso es del dinero del año pasado así que ustedes ya tienen 

conocimiento de cuanto tenemos de cuanto nos quedó del presupuesto del año pasado, 

ahora si iniciemos con el POA la verdad que en el POA casi no se ha cambiado nada como 

ustedes pueden ver ahí porque hay cosas que el año pasado no se cumplieron y las quise 

arrastrar a este año para ponerlos como objetivo a que se cumplan tenemos de acuerdo 

también a los que se realizó  el PDOT también están allí todas las actividades en cuanto 

en el primer trimestre tenemos la actividad del encuentro deportivo y eventos culturales 

como es el carnaval y aquí también quería tener estipulado lo que es el campeonato si 

es que podemos nosotros en este caso modificar el proyecto ver la manera se 

solucionarlo y hacerlo lo que es el campeonato también durante de este primer 

trimestre que va desde enero febrero y marzo literalmente solo sería marzo porque en 

enero y febrero no podemos subir ningún proceso, esto está dentro de la competencia 
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de desarrollo de actividades turística también como ustedes saben para el mes de julio 

y agosto tenemos los encuentros deportivos y eventos culturales por las festividades de 

Parroquialización ahí está estipulado un valor ustedes saben que talvez dicen es mucho 

o es menos pero al momento de la hora estos valores se pueden modificar de acuerdo 

a lo que se valla a realizar, la competencia de planificar, construir y mantener la 

infraestructura física y los equipamiento de los espacios públicos destinados al 

desarrollo social, cultural y deportivo, con el objetivo que el PDOT tiene de construir y 

mantener la infraestructura de espacios públicos de recreación y mejorar la provisión 

de servicios básicos con énfasis en la atención de grupos vulnerables, para superar la 

brecha critica de necesidades básicas insatisfechas de la población, generando 

proyectos de atención de salud y servicios básicos, dentro de esta competencia están la 

construcción de los paraderos de México Lindo, Caimito 2 y la Las Tablas, también 

tenemos lo que es el mantenimiento y el embellecimiento del ingreso a la parroquia 

esto obviamente se hace siempre y cuando exista el convenio con el municipio porque 

tampoco tenemos la competencia de colocar un dólar en un espacio público o un 

espacio donde no nos han brindado la competencia por eso está aquí es algo que 

también lo podemos modificar si es que no se da en este caso si es que no se da la 

competencia si es que no nos hacen el convenio en el municipio porque como ustedes 

saben el ingreso a Puerto Pechiche está muy feo yo les dije que iba a traer las letras 

antes de diciembre pero paso algo el camión que contraté no tenía los documentos 

legales, iniciaron el trabajo en el campo menos el camión que hablo están ocupados 

entonces si me gustaría también dentro de nuestro de nuestro POA mantener eso 

siempre y cuando esté el convenio con el municipio, tenemos en construcciones y 

edificaciones bueno aquí esto ya lo hemos hablado también con la alcaldesa pero hasta 

el momento no se ha dado solución en el sistema de agua del Rcto. Tres Bocas, pero así 

mismo esto se realizará siempre y cuando también exista convenio con la municipalidad 

de puebloviejo, también tenemos la ampliación y cerramiento de la Casa del Adulto 

Mayor que también esta dentro de nuestro POA y esto está para el segundo trimestre, 

ahora aquí se colocó la verdad no sé cómo ustedes lo vean y no sé si la ley lo permita 

hacer el mantenimiento a los paraderos pero el mantenimiento seria para los paraderos 

antiguos en este caso, por eso se estipuló la cantidad de 9500.00 para esto si es que 

ustedes realmente lo aprueban y tambien al final como Protección integral a la niñez y 

adolescencia dentro de esta competencia tenemos la ejecución del Proyectos Sociales 

Atención Integral al Adulto Mayor y como ustedes saben es el 10% del presupuesto 

inicial que llegaría ser 23.894,99 el mismo que se destinaria para el convenio de los 

Adultos Mayores como Gad Parroquial, ahí  me recuerdo cuando nos reunimos en el 

mes de octubre con los miembros de planificación que ahí estuvo creo que David y la 

Ing. Ingrid se habló del convenio para el cuerpo de bomberos que se lo puede hacer por 
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medio de una ínfima sobre la ambulancia para Puerto Pechiche, pero siempre y cuando 

exista el convenio aunque si está dispuesto me dijo el Ing. Raúl Carandana hacer un 

convenio para que una ambulancia venga estable a Puerto Pechiche, les recuerdo que 

este POA es prácticamente solo obras de ahí lo que podemos realizar así como el 

convenio con el Cuerpo de Bomberos eso lo hacemos por medio de una ínfima donde el 

valor tope de una ínfima es de 7212.60, en cuanto a los sueldos tuve una conversación 

con los presidentes en donde todos los presidentes desde que iniciaron su 

administración se subieron el sueldo yo les dije  hace eso porque nosotros nos basamos 

con la tabla del estado del presupuesto de pisos y techos y resulta ser que era por la 

cantidad de presupuesto que ellos tenía y la cantidad de presupuesto que nosotros 

tenemos es por eso que en este año nosotros si elevamos sueldo y al elevar obviamente 

mi sueldo se elevan también sus sueldos, entonces mi sueldo vendría a equivaler a 

1250,00 y lo de ustedes que vendría ser el 40% seria el valor de 500,00 alguna pregunta 

en cuanto a esto algo que también les quería decir que incurrí el año pasado con tantas 

cosas que nos pasaron es que nosotros teníamos que haber hecho la aprobación del 

presupuesto el año pasado en el mes de diciembre ahora no se si es que en este caso 

está en ustedes si es que ustedes me lo permiten poder colocar la aprobación del 

presupuesto a ver si en la sesión anterior creo la última fue el 06 de diciembre para ver 

si colocamos lo que es la aprobación del presupuesto, entonces si ahora si ustedes 

tienen alguna pregunta o algo solo díganlo para  poder responder, continua la Lcda. 

Karen Espín Muñoz, señora presidenta y compañeros pienso yo que para poder pasar al 

plan operativo anual del 2025 deberíamos primero ser la revisión del anterior como 

aquella hojita que no nos facilitó del estado de cuenta que usted tiene ahí me gustaría 

que la señora secretaria nos facilite una copia por lo que ella estaba diciendo que hay 

un saldo anterior del año pasado no se para nosotros poder entender porque bien es 

cierto que ciertas cosas del plan anual del año pasado no se cumplieron y a mi si me 

gustaría que este año lo que se ponga en este plan se cumpla eso es lo que yo desearía 

ahora porque en si no sabemos la obras que no se cumplieron cuáles fueron las razones 

cuanto quedó si se movieron valores o no entonces todo eso debemos tener 

conocimiento nosotros es verdad que aquí nos está presentando una matriz donde 

están las obras que usted desea hacer no nos reunimos nunca creo que lo correcto 

hubiese sido que nos convoque a los cinco y en base a las necesidades que cada uno de 

nosotros hemos escuchado de los Rctos. que nos han manifestado ir poniendo las obras 

que sean indispensables para la mejora y calidad de vida de las comunidades, porque 

bien es cierto el año pasado teníamos presupuestado para el campeonato de deporte si 

mas no recuerdo eran 5.000 dólares no se cumplió con lo que ahorita escuché usted dice 

que fue por el proyecto el proyecto se presentó y yo nunca recibí ninguna notificación 

suya ni de la secretaria en la cual explique lo que usted está diciendo ahorita que al 
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proyecto le faltaba algo más entonces se supone que si no hay ninguna contestación 

está aprobado esta bien hay un lapso de tiempo que usted más que nada sabe eso 

entonces miren por eso tuve que hacer un campeonato relámpago el cual me organicé 

con mi compañero de la comisión Aníbal y le solicite ayuda a la compañera Ingrid para 

poder hacer un cuadrangular para que no pase desapercibido, porque aquí habla de 

asignación por comisiones  es verdad se asigna pero no distribuye usted ese dinero para 

ejecutar entonces eso es lo que yo ahorita quiero manifestarlo si algo se va escribir aquí 

que lo cumplamos y si no pues así como usted hizo sola esto entonces usted debería 

asumir toda la responsabilidad, y esto debe tener conocimiento también el pueblo para 

ver cuál es la cantidad de las obras que nosotros vamos hacer para que ellos también 

conozcan porque ellos más que nadie son nuestros fiscalizadores, y si me gustaría que 

este año trabajemos en equipo lo digo así porque hubieron muchas actividades que se 

hicieron sin conocimiento de nosotros los vocales, sin llamarnos, sin tomarnos en 

consideración y al ver la actitud suya como líder aquí del Gad pues a nosotros que nos 

tocó de una forma hacer autogestión ya que aquí en la entidad no había esa ayuda y 

buscar la forma y así sea de nuestros recursos de esa forma hicimos las cosas en 

diciembre con recursos propios ciertas actividades para poder beneficiar a la comunidad 

no se si los compañeros tenga algo que decir, continua el Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño, 

yo también tengo un punto a tratar no es que estoy en contra de que no se hagan obras 

en Pechiche pero no olvidemos que nosotros somos gobierno rural yo creo que usted se 

está enfocando en la cabecera parroquial a que me refiero al tema de embellecer la 

entrada de Puerto Pechiche es verdad que tiene que hacer un convenio con el municipio 

pero ya sabemos cuáles son los famosos convenios entre municipio y Gad Parroquial, no 

solamente aquí sino a nivel nacional el Gad Parroquial siempre le toca poner la mayor 

cantidad de dinero entonces los recintos necesitan en la reuniones yo siempre se lo 

repito que debemos enfocarnos en los recintos por ejemplo en Pechiche hay recintos 

grandes que no tienen parques, no tienen casa comunal para reunirse ellos hay tantas 

cosas que se pueden hacer en los recintos y hay personas que están de acuerdo en donar 

el terreno, aquí también en ejecución de proyectos sociales la atención al adulto mayor 

está bien pero no nos olvidemos que está tambien la niñez yo no digo que hagamos una 

escuela como tipo CDI no, pero para el Dia del Niño hacerles algo yo siempre se lo he 

repetido delante de los compañeros hay mil maneras de hacer las cosas no solamente 

presentando proyectos eso era mi punto de vista que tome en cuenta los recintos 

porque uno va por ahí y de una llaman la atención ahora esta vez si ya creo que le toca  

a los recintos, continua la Lcda. Karen Espín Muñoz prioricemos pienso yo en los Rctos 

que son más frecuentados y que hay escuelitas por ejemplo en el Rcto. México Lindo ya 

bueno paraderos creo yo que se va hacer, ahí no hay un parque para los niños algo de 

juegos, aunque sea que se yo unos tres jueguitos se le puede poner a los niños ahí para 
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que ellos se recreen hay un espacio tambien que desean ahí utilizar como para una casa 

comunal y no hay graderíos, continua la Lcda. Noemi Arana Muñoz compañeros 

definamos esto por favor porque hay que subir esa información, el POA es aprobado por 

los todos los vocales presentes como lo son la Lcda. Noemi Arana Muñoz, Sr. Aníbal 

Bohórquez Cedeño, Lcda. Karen Espín Muñoz, Sr. David Roca Ortiz e Ing. Ingrid Alcívar 

Castro, Cuarto Punto. - CLAUSURA DE LA SESION. - Habiéndose tratado todos los puntos 

del orden del día la Lcda. Noemi Arana Muñoz, Presidenta da por clausurada la sesión 

siendo las 3:30 de la tarde, agradeciendo la presencia vuestra para corroboración de la 

información, la grabación digital de la respectiva sesión se encuentra disponible en los 

archivos de secretaría. Para constancia de lo tratado firman. 

 

 
 
 
 

Lcda. Noemí Arana Muñoz                                      Sr. Aníbal Bohórquez Cedeño 
             PRESIDENTA                                                                 VICEPRESIDENTE     
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